

你们乘风破浪 我们保驾护航

多部门联合禁噪

■记者 朱冬

本报讯 2024年高考、中考将至,为了给广大考生营造一个安静的学习、休息和考试环境,市城管局、市生态环境局、市住建局、市公安局等多部门联合开展噪声专项整治工作,全面启动“绿色护航”模式。

6月4日晚上8点多钟,记

者跟随市城管支队、市生态环境局、市住建局等多家单位的执法人员来到人流密集的广场和商业街区,开展夜间联合执法检查宣传和禁噪宣传。在火车站站前广场上,聚集了很多跳舞、健身、徒步的人群,伴奏音乐声此起彼伏,执法人员立即上前进行劝阻并宣传中高考期间的禁噪规定。

相比之下,在东岗楼立交桥下的广场和国购广场上,一些广场舞爱好者都自觉开启了“静音”健身模式,静悄悄地踩着节拍跳舞,并没有播放音乐。“我们全力支持中高考,过段时间再来跳。”广场舞爱好者张女士说。

中高考期间,在建施工项目,是禁噪期间的重点监管区

域。当晚,执法人员对考场周边工地进行了突击检查,并向施工单位负责人宣传我市“两考”禁噪规定,要求严格按照规定时段施工作业。据介绍,中高考期间,各职能部门还对餐饮大排档、娱乐场所、装修现场进行噪声监管,对群众投诉的噪声问题快速查处,严格防止和减少中高考期间噪声

污染,全力以赴为考生营造安静和谐的备考环境。

市城管支队副支队长洪浩表示,中高考期间,将持续加大考点周边城市占道经营、噪声扰民、建筑施工噪声等巡查执法力度,做实做细高考护航各项保障工作,全方位优化学校周边及城区环境,以实际行动为高考保驾护航。

织密考点用电“安全网”

■记者 于晓 通讯员 邵威

本报讯 为确保电网安全稳定运行,给广大考生创造一个良好的考试环境,4月份以来,国网淮北供电公司相山供电分公司高压运检班组织皖美共产党员服务队对涉及中高考考点的外部线路开展线路特巡,提前部署落实高考保电举措,切实做好考前专项检查工作。

淮北供电公司结合历年中高考保电经验,提前铺开中高考保电工作,加强校企沟通联动机制,及早“进驻”对接考点用电需求,根据考点设备实际情况,运用“数智”巡检手段,准确把握并分析考点供电设备运行和用电负荷情况,进一步完善“一校一案”保电方

案与应急处置预案,落实好抢修物资、队伍、应急发电车等部署安排。并细化保电举措及责任分工,及早做好电网运行安排,利用无人机特巡等手段开展全方位立体式排查中高考线路隐患点,狠抓设备状态管控,强化数据对比分析,确保中高考保电工作万无一失。

同时,淮北供电公司不断落细落实保电要求,做优供电服务,对各考点的供电电源、自备应急电源、内部接线等情况进行细致摸排,对考点涉及的配电房等设备的部位进行红外测温与局放检测,加强校区用电薄弱环节的技术支撑与闭环整改,通过多轮次巡检与整改消除,织密考点用电“安全网”。



确保考生住得卫生

6月4日下午,市卫生健康综合执法支队的卫生监督员,对一家住宿场所进行卫生监督大检査。

为确保中高考期间全市考生住宿环境及考点学校的卫生安全,连日来市卫生健康综合执法支队,对学校周边的住宿场所进行专项监督检查。对检查中发现存在卫生安全隐患的单位,卫生监督员当场下达卫生监督意见书,并要求立刻整改。

■摄影 通讯员 李春辉

开展文具用品质量检查

■通讯员 孟颖

本报讯 为保障广大考生买到放心安心的文具用品,确保考试用品质量合格,近日,相山区市场监督管理局开展文具用品质量安全检查,护航中高考。

此次检查以经营文具的商户为重点,主要查看2B铅笔、中性笔、橡皮等考试必备用品。相山区市场监督管理局工作人员认真核实经营主体资质是否有效;查看进货渠道是否正规,是否销售假冒伪劣或“三无”产品;检查销

售的文具是否符合国家标准;督促经营主体提高质量安全意识,落实“两个规定”责任。

相山区市场监督管理局相关负责人表示,将持续加强学生用品的质量安全检查,严厉打击劣质产品,严防不合格产品流入市场,将质量安全隐患遏制在源头,为广大考生营造安全放心的中高考环境。他同时提醒广大考生,购买考试用品要选购正规厂家生产的合格产品,切勿因为购买到假冒伪劣产品而影响考试。

全力保障供水安全

■记者 王陈陈 通讯员 包晓玲

本报讯 中高考临近,市水务集团供水公司积极行动,全力以赴确保考试期间供水安全。

加强对供水设施巡检和维护。公司组织专业队伍对各考点学校内部及周边的供水管道、46个泵站、全部表井、34处阀门、21处消防栓等关键供水设施进行全面排查,及时

消除隐患,确保设施正常运行。同时加大对供水设备的保养力度,延长设备使用寿命,减少故障发生的可能性。

加强水质监测和管理。严格按照国家标准对水源水、出厂水、管网末梢水增加检测频次,确保水质符合卫生标准。密切关注水厂运行情况,及时发现和处理可能影响水质的问题,确保优质供水安全。做好应急准备工作。制

定详细的应急预案,配备了必要的应急设备和物资,以应对可能出现的突发情况。加强与各考点的沟通协作,建立了供水保障联动机制。

中高考期间,公司调度中心、服务热线96600、应急抢修等部门将安排专人值守,实时监测供水设施的运行情况,一旦发现异常将立即启动应急预案,为广大考生创造安全、舒适、稳定的用水环境。

护航考生便利出行

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时。一年一度的高考即将到来,为给参加高考的学子提供安全、舒适的乘车环境,淮北公交公司精心准备、用心谋划,在运营服务、安全保障等方面做了充分准备。本次高考,公司900余名员工全情投入,400余台公交车全力保障,助力莘莘学子高

考逐梦。

据介绍,为方便市民出行,营造良好的考试环境,淮北公交公司对途经高考考点周边的公交线路做好运力安排,增发机动运力,禁止鸣笛,禁止使用车辆报站机外扩音。公司将加强智能调度和现场值守,重点增发考生入场、散场时段的机动运力,通过车辆定位、图像视频等信息化系统,实时监控途经考点周边的公交线路,并现

场勘查客流情况,及时疏散各考点考生,确保途经线路运营秩序平稳。

高考期间,考生凭准考证可免费乘坐淮北公交公司所有公交线路运营公交车。考虑到考生可能会遇到的突发状况,淮北公交公司工作人员在爱心送考公交车上配备了“爱心文具袋”,内置中性笔、铅笔、橡皮、三角尺、量角器等考试专用文具,如有

考生忘记携带或遗失文具,可以免费取用。此外,车上还为考生们准备了应急药箱,药箱内有创可贴、藿香正气水、风油精等应急药品。

为切实保障考生乘车安全、舒适,淮北公交公司提前对所有公交车驾驶员进行安全培训,对所有车辆进行了全方位安全隐患排查,同时结合高考期间天气情况、早晚温差等因素,对空调系统

进行灵活调整,确保车厢内温度适宜。

“你高考逐梦,我护航摆渡”。淮北公交公司高考助航19年,以高度的安全意识、有力的担当作为、优质的后勤保障,为广大考生和家长提供“出行便、安全保、服务优、感觉好”的幸福公交高品质服务,为打造“人民满意的幸福公交”交上一份靓丽的答卷。

“浣嫂护苗”志愿服务队长马艳邀请孙疃镇8名农村儿童进城逛相山,让他们过了一个——

与往年不同的儿童节

■通讯员 范胜明

“今天,我第一次爬山、第一次逛动物园和儿童乐园,第一次进电影院看电影……”6月1日,濉溪县孙疃镇的邵心小朋友非常开心,幸福的笑容洋溢在他那稚嫩的脸上。他说,在他的人生里,这天有了3个难忘的第一次。

当日,孙疃镇商会会长、“浣嫂护苗”志愿服务队长马艳,在队员王玉玉的协助下,邀请孙疃镇8名农村儿童进城逛相山,过一个与往年不同的六一国际儿童节。

创业非常艰辛,回味心里甜

美。今年50岁的马艳,经过多年的打拼,从一个普通农民,一步步成长为当地一名较有实力的小老板。她说,腰包越来越鼓,社会责任就应该越来越大,特别自己是一名基层人大代表,更应该履职尽责。

身在农村生活,马艳认为留守儿童教育问题应该备受社会关注。她说,农村留守儿童存在着教育缺失、家庭缺失、活动缺失等问题,让他们从小养成不良的生活习惯,培养积极向上的心态,就应该围绕“爱”字做文章,多一些关心他们的好事和实事。

于是,马艳在孙疃镇关工

委和妇联的大力支持下,于年初成立了“浣嫂护苗”志愿服务队,通过招募志愿者,开展教育引导、生活指导、学习辅导、心理疏导等一系列关爱活动,在社会上大力营造“心有人护、身有人爱、难有人帮”的关爱环境。

“我以前因为家庭困难,吃了不少苦,受了不少罪。所以更能切身体会到得到关爱是多么幸福的一件事。”马艳说,帮助别人,快乐自己,每做一件力所能及的好事,自己都能高兴好几天。

“外面的世界,真大,真美,真好看啊!”谈起这次活动的感

受,王怡小朋友说。王怡的父母常年在外地打工,她与妹妹跟着爷爷奶奶生活,在她的记忆中这是第一次进城。

“要多看书,看好书,切不能迷恋手机、打游戏,把自己的大好时光给浪费了……”利用爬山小憩的时候,马艳为他们讲励志故事。

王玉玉介绍说,在六一国际儿童节前夕,马艳通过走访了解,得知王怡、邵心、刘蕊等8名儿童没去过淮北,于是精心安排了爬山、逛儿童乐园、参观动物园、看电影和品尝美食等活动环节,让他们过一个别样的节日。

据了解,虽然“浣嫂护苗”志

愿服务队成立时间不长,但马艳的热情很高,她多次召开爱心志愿者、留守儿童和监护人座谈会,多方面了解所关爱的未成年人,力争及早发现不良问题,及早有针对性地给予有效解决。同时,她还经常与留守儿童谈心,弥补亲情的缺失,找到家的感觉,增强学习、生活的信心,焕发蓬勃朝气,健康阳光地成长。

目前,马艳的团队已招募“浣嫂护苗”志愿者8人,结对于开展关爱帮扶未成年人活动50余人,先后组织开展励志教育、健康教育、亲近自然等教育和社会活动11场次,捐款捐物4000余元。

我们的节日 端午



巧手做龙舟

6月4日,相山区西街道体育社区的志愿者走进市商业局幼儿园开展“巧手做龙舟、趣味知端午”活动。

活动中,志愿者先向小朋友们介绍了端午节的由来及赛龙舟、吃粽子等节日习俗。随后,分发了龙舟手工制作材料,指导小朋友动手创作起来。一拼一粘一剪一画,不一会,一艘艘栩栩如生的龙舟便呈现在眼前,小朋友们脸上都绽放着收获的笑容。此次活动让幼儿在寓教于乐中感受到中国传统文化的重陶,体会传统节日的快乐与童趣。

■摄影 记者 梅月 通讯员 胡楠

粽香情浓迎端午

■记者 俞晓萌 通讯员 刘莹莹

本报讯 悠悠艾草香,片片粽叶长。6月4日上午,相山区东街道供电社区组织辖区居民在一工区小区开展“我们的节日——粽香情浓迎端午”主题活动。

社区新时代文明实践站的工作人员与居民们围坐在一起,拿粽叶、舀糯米、放馅料,包着粽子、拉着家常,互相

交流包粽子的技巧和经验,分享彼此的生活趣事和快乐。活动还设置了趣味套圈、投壶、民俗知识大转盘等环节,居民们在游戏中了解传统文化,增进沟通交流。

随后,社区志愿者带着包好的粽子和艾草,走访辖区高龄老人、独居老人、残疾人等特殊群体,和他们一起聊聊天,详细询问他们的身体和生活情况,将温暖传递到居民手中和心里。

包“廉洁”粽子

■记者 邹晨光 通讯员 潘宋

本报讯 文化沁人心,廉洁清风吹。6月5日,相山区任圩街道红星社区举办了包“廉洁”粽子、过“清廉”端午主题活动,社区志愿者、党员、居民一起包“廉”粽、扬清风,弘扬传统文化,增进邻里友情。

活动中,党员干部领学了《中国共产党纪律处分条例》,分享了屈原清正廉洁、以身报国的事迹;随后进行了党纪学习教育应知应会测试、观看廉政警示教育片、包廉粽等系列

过“清廉”端午

活动。大家一手拿粽叶,一手添糯米,边包粽子,边讲廉洁故事,将碧绿的粽叶比作“清廉之衣”,将代表着“廉”心的糯米包裹起来。一片粽叶、一颗“廉”心、一根棉线,一串串“廉粽”呈现眼前。引导大家知廉、守廉、倡廉、助廉,共同厚植清风正气,弘扬廉洁文化。

此次端午节活动,通过优秀传统文化和廉政建设有机结合的方式,让辖区居民度过了一个与众不同、意义非凡的“廉味”端午节。

“粽”情一夏

共筑“睛”彩

■记者 邹晨光 通讯员 王敏

本报讯 6月4日上午,相山区东街道铁路社区开展全国“爱眼日”暨端午节“粽”情一夏 共筑“睛”彩主题活动,在关注眼健康的同时,传承和弘扬中华民族传统文化,进一步提升辖区居民生活的幸福感、获得感、参与感。

活动现场,热闹非凡。政策宣传区,志愿者们向居民普及燃气安全、交通安全、反电诈、垃圾分类等各种知识。手工区,志愿者向孩子们讲解端午节的习俗,指导孩子们制作端午节福袋,孩子们在穿针引线中体会到快乐。没过多久,一个个色彩缤纷、象征端午节的福袋就呈现在大家眼前。通过福袋制作,孩子们感受到了中国传统文化的丰富内涵。

健康义诊更是为居民提

供了便捷的医疗服务。眼科医生为居民提供免费眼病检查和眼健康咨询服务,检查的项目包含眼底、白内障、干眼症等,医生通过仪器认真查看居民病情并为他们仔细讲解提出诊治意见。医务志愿者为居民测量血压、血糖等,回复居民咨询提供健康建议,受到居民欢迎。

最有趣又考验脑力的游戏是“猜灯谜”。活动现场挂起的一条条灯谜,吸引了众多居民前来猜谜。“五月节里龙舟赛,岸上叫得好欢快。(节日)”“麋鹿奔走崇山下(字谜)”……一个个应节谜面让居民认真思考、琢磨。此次活动给居民送上祝福、送上健康,既让居民们活跃了身心,增强了社区凝聚力,更是寓教于乐,增进自身对于端午节传统文化的了解,深刻体验了传统节日中蕴涵的意义。